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Exercice 1 :

Soit le circuit de la figure 1 comprenant, tel qu’indiqué sur le schéma, un condensateur de capacité C, une bobine d’auto-inductance L et de résistance négligeable, deux résistances R. Le circuit est alimenté entre A et B par un  générateur idéal de tension alternative sinusoïdale  de tension efficace E  et de pulsation (. Les éléments du circuit ont été choisis de telle sorte qu’à la pulsation ( on a :  LC(2 = 1 et RC( = 1.  

1) Par la méthode du courant de maille, calculer les amplitudes complexes des courants i1 et i2 traversant chacune des résistances comme il est indiqué sur la figure 1. Le sens de parcours choisi sur les deux mailles M1 et M2 est celui indiqué sur la figure.

2)  Déterminer, pour ces mêmes intensités, le déphasage par rapport à la f.e.m e.
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3) Calculer la d.d.p efficace U correspondant à la tension u = VC-VD  et le retard de phase ( de cette tension sur la f.e.m e.

Exercice 2 :

On  applique entre les bornes A et B du circuit représenté par la figure 2 une tension sinusoïdale u = Ueff
[image: image9.png]Figure 1



 cos (t.

a)  La pulsation ( est telle que LC (2 = 2. Montrer que l’amplitude I du courant sinusoïdal total i =Ieff
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 cos ((t+() traversant le circuit est indépendante de la valeur de la résistance R. Exprimer l’amplitude I en fonction de U, C et  (. Calculer la phase ( dans le cas particulier ou RC(=2.

b) La pulsation ( est telle que LC(2=1. Montrer que l’amplitude I’ du courant               i’ = I’ eff
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 cos ((t+(’)  traversant la résistance R est indépendante de la valeur R. Calculer I’ et (’ en fonction de U, C et (. 
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c) Application numérique : C = 1(F, L=10-2 H, U = 2 V. Calculer l’amplitude I’.

Exercice 3 :

Soit le quadripôle R-L ci-dessous, alimenté par une tension sinusoïdale ue(t)= Ueff 
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 cos (( t+() de pulsation ( variable et de valeur efficace Ueff. On se propose d’étudier la tension us (t) aux bornes de l’inductance L en cherchant sa valeur efficace Us  et son déphasage par rapport à ue (t) en fonction de (.

a) Déterminer l’expression de la fonction de transfert complexe  
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b) Déterminer l’expression du gain G(()=
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c) Donner l’expression de ( (t), différence de phase entre us(t) et ue(t).         

d) Calculer la (ou les) pulsation (s) de coupure à -3dB.

e) Tracer l’allure du gain en décibels Gdb ainsi que celle de la différence de phase ( en fonction de log (. 

f) Donner la nature de ce filtre.

     Valeurs numériques :  Ueff = 2 V ; R = 1 ( et L = 10 mH.
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                                                          Figure 3
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